
令和６年度
保護者アンケート
結果報告・分析

社会福祉法人 曙福祉会

あけぼのこども園

第二あけぼの保育園

第三あけぼの保育園



⚫平日の平均起床時間

6:30～7:00

⚫平日の平均就寝時間

21:00～22:00



⚫ 休日の平均起床時間
6:30～8:00

⚫ 休日の平均就寝時間
21:00～22:30

傾向

就寝時間は比較的固定さ
れているが、休日は起床
時間が遅くなる子が多い



食事の好み

⚫好きな食べ物の傾向

カレー、いも類、果物（特にいちご・みかん）

バナナ、卵焼き、納豆などシンプルで日常的な食品

⚫嫌いな食べ物の傾向

ピーマン、ほうれん草、ブロッコリーなどが苦手

酸っぱいもの（レモンなど）が嫌い

チーズや豆腐が苦手という意見も

好きな食べ物に濃厚な味付けのもの（カレー・フライドポテトなど）が多い一方で、
苦手な食べ物として野菜や特定の風味が挙げられる傾向が見られます。





遊びや興味の対象

⚫アンパンマン、ポケモン、プリキュア、仮面ライダー、ゴジラ、パウパトロール
など、人気キャラクターを使った遊びは特に活発。アニメやゲームの影響を強く受
けていることが伺える。

⚫お絵描き、折り紙、工作、パズル、ブロック（LEGO、LaQ）などは非常に多くの
多くのお子さんが遊んでいる。特にブロック系は人気が高い。

⚫おままごと、保育園ごっこ、プリンセスごっこ、人形遊び、お店屋さんごっこも
比較的多くの回答あり。特に女の子の間で人気が高い。

⚫体を動かす遊び(サッカー、ドッジボール、ストライダー、滑り台、ブランコ、お
にごっこ)や知育系(地図パズル、ひらがなドリル、クイズ、英語アプリ)は、一定数
あるが、全体としては多くはない。

⚫デジタルコンテンツ(YouTubeや電子ゲーム )は、比較的人気だが、家庭環境によっ
て差があり、デジタル活用の頻度にはばらつきがある。



⚫父親:平均 約1.95時間

⚫母親:平均約5.43時間

⚫同居家族:平均約1.34時間

家事・育児時間











園の保育について（ご意見）

⚫子どもの成長と学びへの感謝

- 「この一年間で色々な面ですごく成長したと感じています。」

- 「保育園に通い始めてできるようになったことが一気に増えて成長を感じ
る。」

- 「持ち帰った工作や絵を見て、また上手になったと実感しています。」

⚫ 保育者への感謝と信頼

- 「先生のことが大好きでみたいです。」

- 「担任の先生にも恵まれ、先生方が根気よく子どものペースに合わせてくださ
るのがすごく良かった。」

- 「先生方には一年間、いつも優しく見守っていただき、ありがとうございまし
た。」

- 「先生との距離が近く、相談への迅速かつ丁寧な対応をしてもらった。」

⚫ 園の環境や活動への満足

- 「ミュージックフェスティバルで子どもたちの成長を感じることができ
た。」

- 「給食が美味しいので、もぐもぐ満腹で帰ってきています。」

- 「毎日楽しく保育園に通えている。」

- 「少人数だからこそのゆったりした環境で、子どもに合った保育ができて
いる。」

⚫ 子育て支援

- 「にこにこ通信で日々の様子を細かく記載して頂いているので、安心して
預けることができる。」

- 「園の先生方が、寄り添い毎日楽しい遊びを考えてくれている。」

- 「家庭でも先生方の接し方を真似たり、参考にしたりしている。」

- 「もう1つの家庭のような温かい雰囲気で楽しく過ごさせてもらった。」



園の保育について（ご要望）と回答

• 連絡帳や出欠連絡をアプリでできるようにしてほしい
→現在、アプリ導入についてある程度検討をしております。利便性向上や記
録の一元管理などのメリットがある一方、全館ネットワークが整備されてい
ないことやセキュリティ面に課題あるため、段階的な導入を目指しています。

• 門扉が開いていて心配。オートロック導入の検討を希望。
→安全確保や防犯性向上のため、一般的には門扉のオートロック導入が適当
ではありますが、門扉横の車路から侵入できるため意味をなさないと考えて
おります。

• 駐車場周辺で子どもが車の死角になって危険。保護者への注意喚起を希望。
→私たち園側も切実に希望しております。事故防止のため、送迎時の安全指
導を再度周知します。掲示物や口頭での啓発も行ってまいります。



園の保育について（ご要望）と回答

• ウッドテラスのトゲによる怪我。修繕・塗装などの修繕をしてほしい。
→木材の状態を確認し、できるかぎり塗装・研磨などの対策を講じます。

• 保育室やトイレが汚れているという子どもが言っている。
→清掃状況の再確認と清掃委託先や職員との共有を行います。快適な保育環
境の維持に努めます。

• 3歳児後半時期におむつ交換がされていなかった日があり、不安。
→大変申し訳ありません。チェック体制の見直しを行い、再発防止に努めま
す。発信の難しいお子さまにも丁寧に対応してまいります。

• 短い体操ズボンで砂が入り衛生面が心配。
→体操ズボンは7年度から丈のサイズを変えています。スッパツを履くなど
の工夫されているご家庭もあります。



園の保育について（ご要望）と回答

• ミュージックフェスティバルの会場が狭い／去年のほうがよかった。
→全学年開催から入れ替え制になり、入場数が減ったため、予約の取りやす
いサウスホールでの開催に移行しました。会場の変更予定はありません。

• MFの入場方法（指定席や順番など）の工夫を希望。
→指定席にすると、お子さんがその位置から見えないとの声があり、現在の
形にしています。入場順は今後工夫の余地がないか検討してまいりますが、
ご希望の入園順ということは不公平さがあるので出来かねます。

• 誕生日会の子どもの待ち時間が長い。もっと成長が見られる内容にしてほし
い。
→職員間で話し合い、待ち時間の短縮と内容の充実に努めます。



園の保育について（ご要望）と回答

• 給食見本はスクリレ配信でよいのでは？
→ご意見ありがとうございます。展示食は実物展示の方が望ましいという指
導が入っているのと、委託業者が行っていますので配信の予定は現在のとこ
ろありません。

• スクールバス連絡の不備。
→時間差での行き違いがありご不安な思いをさせて申し訳ありません。送迎
時の伝達体制の強化を図ります。

• 園での様子をライブ配信してほしい。
→プライバシーや通信環境を含め、このことに関しては慎重に検討します。
まずは写真やコメントによる共有の質を高めてまいります。



園の保育について（ご要望）と回答

• 写真販売をデータダウンロード方式に統一してほしい。
→写真業者とも調整し、DL方式を導入できないか検討してみます。

• 怪我の報告が電話だと驚く。お迎え時のみでよいという意見も。
→怪我に関しては、保護者の方によって受け止め方が異なるため、通院が必
要ない場合でもとりあえず一報を入れる方針にしています。緊急性のない場
合はできるだけ、お昼休みの時間帯にお電話するよう努めます。

• 個人懇談を後半にも設けてほしい。
→年度後半にも希望者向けに懇談の場を設ける方向で調整いたします。



園の保育について（ご要望）と回答

• 水遊びの機会が少ない。日除けなど環境整備をしてほしい。
→日よけシートやテントなどの活用はしていますが、園舎の広さによって暑
さ対策の限界もあります。室内で水遊びの機会を持てないか工夫してまいり
ます。

• 幼児の夏のお昼寝用の敷物をできるだけ新しいものにしてほしい（喘息配
慮）。
→個別対応いたします。ご自宅から敷物を持ってきていただくか、リース布
団をご利用ください。

• 楽器に触れる機会を増やしてほしい。
→日常の中でも楽器体験の時間を積極的に取り入れていきます。
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